

# 中方呼吁国际社会 大力支持建立中东无核及其他大规模杀伤性武器区

新华社联合国11月13日电 中国常驻联合国副代表耿爽13日在第四届建立中东无核及其他大规模杀伤性武器区会议上发言时表示,作为建立中东和平机制的重要一环,当前背景下国际社会加大力度支持建立中东无核及其他大规模杀伤性武器区,对于促进中东地区国家和解与合作、推动中东和平进程的紧迫性和重要性更加凸显。

耿爽说,核武器等大规模杀伤性武器问题一直是导致中东地区互信不足、影响地区和平与稳定的重要因素。中方支持建立中东无核及其他大规模杀伤性武器区,认为此举有助于遏制大规模杀伤性武器扩散,维护国际防扩散体

系的权威性和有效性,减少军备竞赛和冲突风险,为实现地区长治久安提供重要机制保障。

耿爽表示,本届会议召开正值巴以冲突加剧之际。中东和平安全关乎地区国家利益,也关乎全球稳定。针对当前全球和地区安全困境,中方主张国际社会应当坚持共同、综合、合作、可持续的安全观,坚持构建均衡、有效、可持续的国际安全架构,坚持走对话而不对抗、结伴而不结盟、共赢而非零和的新型安全之路。这是中方为消弭国际冲突根源、实现地区长治久安提供的中国智慧和方案。

耿爽表示,中东问题历史和现实矛

盾交织,解决起来绝非一朝一夕,需要各方秉持共同安全理念,坚持安全不可分割原则,逐步塑造有利的政治外交氛围。地区国家应加强团结协作,不断积累互信、凝聚共识。某些域外国家应摒弃狭隘地缘政治私利和政治化操弄,停止在地区蓄意制造对立、煽动对抗,为维护地区安全作出切实贡献。

耿爽指出,日前以色列官员有关在加沙地带使用核武器的言论引起轩然大波,中方对此种言论感到震惊、表示关切。这种言论冒天下之大不韪,极其不负责任,极其令人不安。这种言论同核战争打不赢也打不得的国际共识相悖,同建立中东无核武器区的

国际精神相悖,更同当前要求缓和局势、停火止战、保护平民的国际呼声相悖。中方敦促以方官员收回这些言论,敦促以方尽快以无核武器国家身份加入《不扩散核武器条约》,并将所有核设施置于国际原子能机构保障监督之下。

耿爽表示,中国一贯支持建立无核武器区的国际努力,签署和批准了所有开放供签署的无核武器区条约议定书,并严格履行相关义务。中国将继续以实际行动为维护中东地区和平、安全与稳定作出自身贡献,愿同其他有关各方一道,推动此次会议凝聚共识,为建设中东无核武器区注入新的动力。

# 美最高法院发布首部大法官行为准则 多家外媒指出:缺乏相应执行机制

新华社北京11月14日电 迫于持续数月的外部压力,美国联邦最高法院13日发布第一部行为准则,旨在对9名大法官作出约束。

这部行为准则共9页,经9名大法官共同签署后发布。据路透社报道,行为准则规定,大法官的职务行为或判断不应受外部关系影响。准则还对大法官参与筹款活动和收受礼物加以限制,强调大法官不得在非官方活动中“实质性”动用司法资源或工作人员。

美国最高法院是处理美国宪法及法律程序中产生的案例及争议的最高机构,现有6名保守派大法官、3名自由派大法官。大法官职务是终身制,需依法公布特定财务信息,但一直缺乏书面行为准则约束。

今年4月以来,不断有媒体曝光多名现任大法官丑闻。资历最老的保守派大法官克拉伦斯·托马斯被指接受富豪哈伦·克罗等共和党金主提供的豪华旅行、贵重礼物,也未如实申报他与克罗斯的房产交易。

国会参议院金融委员会的民主党籍成员10月25日发布的报告还显示,托马斯1999年向另一名富豪密友安东尼·韦尔特斯借入近27万美元用于购车,20多年来基本未还且未如实申

报。另外两名保守派大法官塞缪尔·阿利托和尼尔·戈萨奇分别被指接受富豪资助的旅行、与经常到最高法院打官司的律师事务所负责人做房产交易。自由派大法官索尼娅·索托马约尔的助理则被曝曾要求高校大量订购索托马约尔的书,作为交换,索托马约尔会出席高校组织的类似“筹款会”活动。

多家外媒指出,美国最高法院发布的行为准则缺乏执行机制。保持参议院的民主党内数名高层人物对最高法院自行订行为准则表示赞赏,同时指出最高法院做得还不够。

参议院司法委员会民主党籍成员谢尔登·怀特豪斯推动国会立法给大法官“立规矩”,称“除非存在调查潜在违规行为并执行规定的机制,否则这部行为准则没有约束力”。

长期以来,美国最高法院保守派与自由派大法官围绕社会敏感议题博弈激烈,最高法院的人事“布局”成为共和、民主两党斗争的重要战场。

美联社援引美国盖洛普咨询公司9月底发布的民意调查结果报道,美国民众对最高法院的信任和满意度逼近历史最低点,仅41%的人对最高法院的工作表示满意。

# 英国首相改组内阁 调整内政、外交、卫生和社会福利大臣等多个职位

新华社伦敦11月13日电 英国首相苏纳克13日宣布改组内阁,内政、外交、卫生和社会福利大臣等多个职位被调整。

苏纳克当天解除布雷弗曼内政大臣职务,任命原外交大臣克莱弗利为内政大臣,前首相卡梅伦出任外交大臣。克莱弗利在出任内政大臣后表示,

他的首要工作之一是阻止非法移民偷渡到英国。卡梅伦在接受外交大臣的任命后发表声明说,英国正面临一系列国际挑战,包括俄乌冲突和中东危机。

当天,另有多名政府官员辞职或遭解职,苏纳克随后作出更多人事调整决定。根据新内阁名单,原卫生和社会福

利大臣巴克利任环境、食品和乡村事务大臣,阿特金斯任卫生和社会福利大臣,格伦任主计长,霍尔登任内政不管大臣和保守党主席。

据英国媒体报道,布雷弗曼此次遭解职是她第二次离开内政大臣岗位。她曾在前首相特拉斯政府中短暂出任

内政大臣。苏纳克就任首相后再次任命布雷弗曼为内政大臣。随着新一轮巴以冲突持续,伦敦多次爆发大规模示威。布雷弗曼近日发表文章评论警方应对示威人群的行动。文章发表后,布雷弗曼被指破坏警方运作独立性、削弱公众对警方的信心。



# 迪拜航展 开幕

为期五天的第18届迪拜航展13日开幕,约95个国家和地区的超过1400家展商参加了此次航展。图为11月13日意大利“三色箭”飞行表演队在航展上进行特技飞行表演。新华社发

# 欧盟理事会批准数字化新规 创建统一申根签证线上申请平台

新华社布鲁塞尔11月13日电 欧盟理事会13日批准了申根签证数字化相关的新法规,创建统一的申根签证线上申请平台,从而使未来申根签证的申请程序更加便捷。

欧盟理事会在当天发布的一份声明中说,根据新规,欧盟将创建统一的申根签证线上申请平台。除少数例外情况,申根签证申请者将不用再前往申根国家使领馆,而是通过该平台进行申请。欧盟委员会此前表示,该平台预计于2024年开始开发,并于2026年投入使用。签证申请人将在该平台上输入所有相关信息,上传旅行证件和证明文件的电子版,并支付签证费用。与此同时,当前的签证贴纸也将由加密签名的条形码取代。

声明说,少数例外情况包括首次

申请者、生物特征数据不再有效的申请者,生物特征数据不再有效的申请者,持有新旅行证件的申请者,这些申请者仍需本人去相关使领馆办理申请。

欧盟轮值主席国西班牙看守政府内政大臣费尔南多·格兰德-马拉斯卡·戈麦斯当天在声明中说,在线申请申根签证将简化申请流程,提高处理申请的效率,并减轻国家行政部门的负担。

为了应对签证贴纸带来的安全风险和新冠疫情下签证办理的的低效,欧盟委员会于2022年4月提交了这项旨在实现签证申请程序数字化的立法提案。

据悉,新规将在欧盟官方公报上发布的第20天起生效,具体实施日期将在线上签证平台和数字签证的技术工作完成后确定。

# 从没下过海的刘敏强,带领玉环渔民改良古老捕捞技术,建立海上加工中心

# 站在岸上的舵手

本报记者 徐子渊 共享联盟·玉环 潘玲惠 徐海波

从小在海边长大,一阵海风吹过就像是一种召唤。

刘敏强也是如此。作为玉环市坎门街道渔业三位一体综合服务中心党支部书记、民主渔业专业合作社理事长,他已然成为玉环渔民公认的致富“领航员”。

但见到刘敏强的第一面,意外成了第一反应。细黑框眼镜、皮肤白皙,一副儒雅的书生模样。相比于海风吹拂的渔民,刘敏强过于白净。“没下过海、没跑过船是真的,当渔民也是真的。”刘敏强说得风趣幽默,却都是实话。

有人从海上来,有人从海上远行,刘敏强的航线一直在陆地上。他聚合渔民共同发展,为远行绑上“安全带”;他改良古老的作业方式,成了“延绳钓带头大哥”,带领渔民收入倍增;通过技术革新推动渔业技术发展,提高海产品附加值……这个吹着海风长大的汉子,站在岸上的舵手,虽未远航,但骨子里早已刻上海洋的DNA。

治,挂靠在村(社区)管理的渔船逐渐整合为合作社,开始探索抱团发展之路。彼时,坎门有13个渔业村,刘敏强想抓住这个机遇推动渔民抱团发展,但渔民们大多不领情,只想维持现状。

“没下过海的后生,给我们老渔民什么发展?”刘敏强还记得自己找船老大们商量时,被大伙儿围着挨个质问的场景。但这个船老大的儿子,一点儿也不怯场,抓住渔民最关心的问题,直接许诺,“出海的事我不管,岸上的事交给我。行政审批、渔船保险等船岸的事保证给你们办妥帖。最关键,合力发展后能提供金融服务,以后造船贷款不再为难!”

刘敏强的努力最终打动了船老大们,坎门13个渔业村开创性地合并为2家渔业合作社。2016年10月,由刘敏强担任支部书记、理事长的民主渔业专业合作社进驻坎门街道渔业三位一体综合服务中心,开始探索党支部领导下的“合作社+企业+渔民”的抱团致富机制,为广大渔民解决行政审批、渔业保险、金融服务等一系列“岸上”之忧。

一番磨合之下,渔民从一盘散沙变成“联合舰队”,最大的变化就是出海有迹可循。东海238海区,聚集着众多从玉环驶离的渔船。“浙玉渔11821”航速1.94节,正在进行拖网作业;“浙玉渔加99999”航速0节,正在进行海上加工作业……在玉环坎门街道“三位一体”渔业综合服务中心,打开船舶安全保障集中监控管理平台,涉及管理的192艘渔船动态一目了然。

“祖祖辈辈都这么过,没想到一个小青年折腾出了新路。现在出海有‘主心骨’。”渔老大陈素金告诉记者,现在靠岸找服务中心,有事不操心;在海上通过这个管理平台信号更稳定,一天有气变动等信息他们马上就能收到发出的预警,提前做好避险准备,系上了“安全带”。



刘敏强(右)正在查看环节对虾生长情况。 拍友 倪建军 摄

过度捕捞、海鲜产量减少、质量难提高……渔业的发展困境,刘敏强看在眼里,急在心里。他想到了小时候见过的延绳钓。“延绳钓可以简单理解为在海上垂钓,只是一条主线上绑了多个鱼钩。别小看这些鱼钩,小于5两的幼鱼,嘴宽不够,吃得到饵料但不上钩。”这门有着五百多年的老手艺,刘敏强最看重的就是只钓大鱼、不伤小鱼这一点。

但区别于流网作业的快捷、高产,延绳钓逐渐没落。“‘不竭泽而渔’,老祖宗早已把发展的秘诀告诉了我们了。”为了渔业良性发展,刘敏强带着船老大们远赴韩国、日本等地学习延绳钓技术,想将新老技艺做结合,谋出路。

鱼钩、鱼线、船舶……大伙儿凑了1500多万,新造了5艘延绳钓渔船,可以说是“武装到牙齿”。可惜,出海试钓生产了半年就亏损近百万。船老大失去了信心,重新使用流网作业。

刘敏强不死心,找到同龄的船老大郑朝龙,分析失败原因。“国外的鱼线太细,伤手、易断,我们不用不惯;饵料也得换,上钩率不高;放钩的间隔距离得拉开,现在容易打结……”郑朝龙向刘敏强细细讲述

业蛋糕’,才能共享、共赢。刘敏强的主意,“你再研究研究技术,我负责出海试验。先说好,机会只有一次,亏不起。”在心里,郑朝龙还是希望这技术能真的管用,以海为生的渔民总归希望能保护渔业资源。

从2011年到2018年,所有人都以为刘敏强放弃了,只有郑朝龙知道,这个不出海的中年男人一直在暗暗使劲:更换带鱼饵料为秋刀鱼、鱼线由发丝粗变小拇指粗细、鱼钩采用国外技术……一番升级过后,2018年3月,郑朝龙再次带着“延绳钓”出海了。

当晚8时前后,郑朝龙打来卫星电话,“成功了!一天钓上来1500多斤!以前的三倍!”刘敏强紧紧握着电话,两个加起来过百岁的人像是孩子,在电话里哈哈大笑。

成功后,刘敏强的第一想法就是“广而告之”。郑朝龙不同意,两人辛辛苦苦整整8年,刚挣上钱,凭啥让其他人坐享其成?“一船难成气候。大伙儿做大‘产

内,为了保证鲜度,我们就得频繁回港,不仅作业时间长了,油耗也高。”拖虾船老大史顺告告诉记者,成本高,虾及加工后的成品品质却不高,那时回港的虾一斤只能卖到1.8元,一趟来回只盼着不亏钱。

“海上加工中心”的建成,将拖虾渔船上捕获的虾,通过接驳船运输至母船“浙玉渔加99999”,与在海上作业的玉环150多艘拖虾渔船形成生产加工无缝对接。时间、成本、鲜度等问题一一解决。“无添加、赋码溯源、28分钟全自动成品……我们现在的虾干可是论克卖。”刘敏强提到,因虾干品质优良,渔民捕获就开始填写溯源信息,国外的客商纷纷找上门来。困境竟成了推动发展的契机。

一子落,全盘活。刘敏强的创意思路,不止一艘“99999”。2021年,刘敏强充分发挥党支部穿针引线作用,依托党建联建推出助力渔民增收的项目,打造了目前国内最先进的国产虾皮加工船“浙玉渔冷66666”;2022年11月,“浙玉渔冷33333、55555”两艘大型海上加工船实现下水并投产。四艘“加工航母”的落成,使玉环成为国内首屈一指的海捕虾海上加工中心,预计年产值达7亿至8亿元,带动5000多渔民致富,加工能力将惠及浙江沿海从事拖虾作业的渔船。

为了更好地带动渔民增收,新投用的两艘加工船采用“2+8”模式,约2000万元的20%股份由渔联合的渔民持有,渔业企业和渔民共享盈利。

如今,刘敏强还在与时间赛跑,跟鲜度卯劲儿。“冷链保鲜、深加工……海产品附加值提上去,渔民的收入还会更高。这个以后,还忙着呢!”刘敏强评价自己就是个“经纪人”,实现海洋和陆地的链接,推动新技术与实际捕捞的结合,他在岸上,圆了心中的渔民梦。

# 抱团出海有了主心骨

刘敏强并非没有出海的念头,而是早就被父亲制止了。“渔船一网能换万把块钱,但洋面上最是无常,都是玩儿命的活计。”父辈有过船、下过海,深知渔民不易,早定下了“不准出海”的家规。

答应父亲不出海,刘敏强却另辟蹊径选了个离海近点儿的职业,成了无线电报务员,用讯号连接海洋和陆地。“与海有关,还像谍战片里的情报员,特别酷。”干了这一行,刘敏强才知道这个“酷”是残酷的酷。

在岸上,通过无线电联系海上渔船并不容易,风浪等因素有一点影响,微弱的信号就断开了。“上一秒还在发消息,下一秒就失去了联系。”刘敏强深切感受到大自然的力量。既然旧思路,老办法解决不了问题,那么技术能否升级?渔船能否结伴而行?渔船管理能否更精细?刘敏强心中多了很多问号,也萌发了很多想法。

# 讨海就得冒点险

2016年前后,恰逢玉环辖区渔船整

虽然在岸上,但刘敏强总是长久凝望着大海。

